

Конспект организованной образовательной деятельности «70 лет нашей славной Победе»

для детей старшей группы

Цель:

воспитывать чувства гражданственности и патриотизма, расширять и уточнять знания детей о войне, объяснить, что значит термин «Великая Отечественная»; формировать понимание того, что все великие поступки совершаются из любви к Родине и своему народу.

Обучающие задачи:

- Познакомить с подвигами наших земляков Героев Советского Союза,
- познакомить детей с событиями Великой Отечественной войны;
- учить детей высказывать свои мысли, рассуждать;
- подвести детей к выводу о том, что война - это плохо, а мир - хорошо.

Развивающие задачи:

- формировать у детей познавательную активность;
- побуждать в детях интерес к событиям Великой Отечественной войны;
- развивать внимание, наблюдательность;
- активизировать словарь: полевая почта, поисковики, гильзы, письмо-треугольник.

Воспитательные задачи:

- воспитывать уважение к участникам войны;
- воспитывать доброе отношение к окружающим;
- воспитывать чувство гражданственности и патриотизма.

Оборудование:

- стенды с фотографиями;
- ордена и медали Великой Отечественной войны;
- предметы солдатского быта;
- музыкальный центр, фонограммы песен о войне;

Предварительная работа:

- беседы о войне;
- экскурсия к Вечному огню;
- рассматривание фотоальбомов, иллюстраций по теме;
- чтение художественной литературы;
- разучивание стихотворений, песен о войне;
- прослушивание аудио дисков с военными песнями.
- Создание подборки книг и иллюстраций о празднике День Победы.

Ход ООД

Звучит фонограмма песни "Священная война", воспитатель читает стихотворение

Летней ночью на рассвете,
Когда мирно спали дети,
Гитлер дал войскам приказ
И послал солдат немецких
Против русских, против нас!
"Вставай, народ" -
Услышав клич Земли,
На фронт солдаты-герои ушли,
Отважно и смело рвались они в бой,
Сражались за Родину, за нас с тобой.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Враг напал на нашу мирную страну внезапно, не объявляя нам войны. В те времена во главе Германии стоял Адольф Гитлер. Он хотел завоевать Россию, ведь наша страна огромная и богатая.

- Послушайте сообщение Советского Правительства о начале Великой Отечественной войны (звучит «Сообщение диктора ВРК Ю. Левитана о начале войны»).

- Что слышится в голосе диктора? (Ответы детей).

Мы слышим тревогу, беду.

- О чем сообщил диктор? (Ответы детей).

- Как напали на нашу страну фашисты? (Ответы детей).

Воспитатель показывает картины, о подвигах солдат на войне, о жизни и труде народа в тылу.

Немецкие войска напали на Советский Союз без объявления войны, то есть напали вероломно, атаковали границу, подвергли бомбардировке города. На борьбу с врагом поднялся весь народ, от мала до велика. В тылу трудились женщины и дети: выпускали снаряды, шили одежду, лечили раненых. "Все для фронта" — звучал лозунг военных лет! На морях, реках, на суше и в небе, в лесах и болотах шли ожесточенные бои, храбро сражались наши воины на фронтах Великой отечественной войны. Долгих четыре года шла кровопролитная война. Наши войска освобождали города и села.

И только сплотившись все вместе, наш народ одержал победу в этой долгой и страшной войне! Враг был полностью разбит и уничтожен. И вот наступил долгожданный День Победы! 9 мая – светлый и радостный праздник, именно в этот день закончилась война с немецкими захватчиками. Победа – это мирное небо, мирная жизнь. Мы с вами должны помнить о героях нашей огромной страны! Это они ценой своей жизни завоевали мир для нас. За то, что мы сейчас с вами вместе радуемся и ликуем, смеемся и танцуем, мы обязаны живым и погибшим воинам, которым посвящен этот праздник.

1. Сияет солнце в День Победы

И будет нам всегда светить.

В боях жестоких наши деды

Врага сумели победить.

2. Мы будем храбрыми, как деды,

Родную землю защитим

И солнце яркое Победы

Мы никому не отдадим.

3. Запомним подвиг нашего народа,

Солдат, погибших в огненном бою.

С Победой принесли они свободу,

Спасая мир в жестокую войну.

Воспитатель: Дети, а вы знаете, почему война называется Великой Отечественной?

Слово «великий» означает очень большой, громадный, огромный. В самом деле, война захватила огромную часть территории нашей страны, в ней участвовало очень много людей, а победа в ней потребовала от нашего народа громадного напряжения физических и духовных сил.

Отечественной она называется потому, что это была справедливая война, направленная на защиту своего Отечества. На борьбу с врагом поднялась вся наша огромная страна.

Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов, защитников, отстоявших мир в жестокой битве. Всем нашим защитникам, сегодняшним ветеранам и тем, кого с нами нет, мы обязаны тем, что живем сейчас под мирным, чистым небом. Вечная им слава! Многие не вернулись с войны, но память о них вечно живет в наших сердцах. На земле нашей Родины после войны во многих городах и поселках в честь павших воинов поставлены обелиски-памятники погибшим.

Игра «Каким должен быть воин?»

Дети становятся в круг и передавая звезду по кругу, называют качества война-защитника (Смелый, храбрый, добрый, отважный, умный, заботливый, сильный, мужественный, бесстрашный, умелый, героический, здоровый, удалой, могучий, неустрашимый, ловкий, отважный).

Молодцы! Хорошо справились с заданием.

Наши солдаты смелые, мужественные, храбрые, отважные, бесстрашные, удалые, сильные духом, могучие, героические.

- За что мы благодарны нашим солдатам? (Ответы детей).

Мы благодарны за мир, за радость, за свободу.

На войне воины сложили много пословиц и поговорок.

- Какие пословицы и поговорки об армии, о подвигах, о Родине вы знаете? (Ответы детей).

«Одна у человека мать, одна и Родина»,

«Береги землю родимую, как мать любимую»,

«Человек без Родины, что соловей без песни»,

«С родной земли – умри, не сходи»,

«Герой – за Родину горой»,

«Русский боец – всем молодец»,

«Мир строит, а война разрушает»,

«Если армия сильна, непобедима и страна»,

«Береги Родину, как зеницу ока».

« Умелый боец везде молодец».

« Хорош в строю - силен в бою».

« Солдатское дело - воевать храбро и умело».

« Русский солдат не знает преград».

« Красна девушка косами, а солдат орденами».

« Набирайся ума в учении, храбрости - в сражении».

« Друг за друга стой - и выиграешь бой».

Воспитатель: Нет в России семьи, которую бы война обошла стороной. В этот день в каждой семье вспоминают тех, кто погиб в этой войне. Обратите внимание на стенд. Здесь вы видите фотографии наших земляков героев Великой Отечественной войны.

Особое мужество, героизм и отвагу на фронте проявили егорьевцы - Герои Советского Союза. И среди этих героев была девятнадцатилетняя невысокая светло-русская девушка Зинаида Самсонова. Санинструктор. При форсировании Днепра вывезла с поля боя и переправила через реку 30 раненых бойцов. Погибла в Полесье, на Белорусской земле, под с. Холм, от пули снайпера.

Увековечивая память героев, горожане установили на одной из центральных площадей памятник Воину-Победителю, у подножия которого горит вечный огонь и постоянно лежат цветы. Одна из улиц города, между 2 и 3-м микрорайонами, названа проспектом Победы. Медицинское училище, где училась Герой Советского Союза Зинаида Самсонова, названо ее именем. На здании Дворца культуры, где проходило формирование ополчения, а также на зданиях, где размещались военные госпитали, установлены мемориальные доски.

Никто не забыт, ничто не забыто... Давайте встанем и почтим минутой молчания память о всех героях, погибших за мир и счастье на Земле. (все встают, молчат минуту).

9 Мая в главном городе нашей страны, Москве, и во многих других городах проходит Парад Победы, по Красной площади идут полки, чеканят шаг солдаты, движется военная техника, демонстрируя мощь и силу нашей страны, пролетают над городом военные самолеты. Люди возлагают цветы к Могиле Неизвестного Солдата, но самые главные на этом празднике – ветераны, люди выжившие и победившие в той страшной войне. На их груди

сияет множество орденов и медалей за мужество и смелость, за героизм и отвагу.

Давайте подойдем и посмотрим, как они выглядели. Во многих семьях есть награды, которых удостоились на войне прадедушки. Они бережно хранятся как память о подвигах. Вот и в нашем музее собраны награды прадедов детей, посещающих наш детский сад. Воспитатель: Посмотрите вот перед вами орден “Победы”. У солдат на пилотках сияла красная звезда. Красные рубиновые звезды горели на шпилях Московского Кремля. И орден “Победа” тоже сделали в форме звезды.

Ребята, сколько лучей у звезды? (Пять). Правильно, пять. Можно сказать, что пять сил, пять богатырей преградили путь фашистской орде.

Кто эти богатыри? Это солдат, моряк, лётчик, партизан и труженик тыла.

Воспитатель рассказывает о каждом ордене и медалях, представленных в музее.

А вечером бывает салют, посвященный этому великому дню. Сначала начинают греметь мощные залпы орудий, а потом в ночном небе столицы вспыхивает множество ярких разноцветных огней. Раздаются радостные крики людей: «Ура! Победа! Победа!». Показ иллюстрации с изображением салюта.

1. День Победы это праздник,

Это вечером салют,

Много флагов на параде,

Люди радостно поют.

2. Ветераны с орденами.

Вспоминают о войне

Разговаривают с нами

О победной той весне.

Физкультминутка «Салют»

Вокруг все было тихо.

Встать прямо, руки опустить.

И вдруг — салют! Салют!

Поднять руки вверх.

Ракеты в небе вспыхнули Раскрыть пальчики веером, помахать ру-

И там, и тут!

ками над головой влево-вправо.

Над площадью, над крышами,

Присесть, встать, руки с раскрытыми

Над праздничной Москвой пальчиками поднять вверх (2—3 раза).

Взвивается все выше

Огней фонтан живой.

На улицу, на улицу

Легкий бег на месте.

Все радостно бегут,

Кричат: «Ура!»,

Любуются

Поднять руки вверх, крикнуть «Ура!».

Раскрыть пальчики веером, помахать ру-

На праздничный салют!

ками над головой влево-вправо.

Воспитатель: И когда наступит День Победы, вместе с родителями обязательно побывайте у памятника солдатам Отечественной Войны в нашем городе. Поклонитесь их памяти! А ветеранам скажите добрые слова: «С праздником, вас! Спасибо за Победу. Каждый человек должен знать историю своей семьи. Попросите родителей рассказать вам о тех ваших близких, которые воевали и защищали нашу Родину. А потом вы расскажите о них нам. И людская память о героях будет вечной!

Навеки вписан в летопись побед

Великий подвиг нашего народа

Бесценна память тех далеких лет,

И бережно теперь её шлифуют годы.

- И в завершении нашей беседы я предлагаю вам послушать песню в исполнении Л. Лещенко «День Победы» (музыка Д.Тухманова, слова В. Харитонова).